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Cercetările etnografi ce evidențiază fi gura și activitatea din ce în ce mai determinantă 

a preotului ortodox în rezolvarea situațiilor de criză ivite de-a lungul vieții umane. 

Reprezentările narative referitoare la prestațiile preoțești, care trec peste barierele etnice, 

confesionale și lingvistice, atribuie preoților și călugărilor ortodocși activități magice 

și divinatorii. Volumul de față tematizează imaginea și activitatea preoțimii ortodoxe, 

care datorită rolului ei distinct se consideră o caracteristică a culturii populare maghiare. 

Scopul acestui volum a fost publicarea unitară a textelor populare, atât ale celor apărute 

disparat, cât și ale celor afl ate în manuscrise nepublicate încă, astfel documentarea unei 

habitudini de uz a credințelor populare specifi ce societății contemporane maghiare din 

România. 

Din cele opt unități tematice ale culegerii șapte conțin texte care se referă la fi gura 

și modul de viață, la formarea, habitudinea, modul de percepere, activitatea, remunerația, 

respectiv circumstanțele decesului preotului ortodox. În capitolul opt sunt incluse 

texte care ilustrează activitatea religioasă și magică atribuită preoților aparținând altor 

confesiuni. În baza de date fi gurează atât interviuri dialogate unipropoziționale sau de 

diferite dimensiuni, fragmente de interviuri, cât și texte care documentează fenomenul 

sociocultural vizat în sens larg. 

Studiul redactorului care însoțește volumul poate fi  citit ca postfață. Acesta rezumă 

istoricul cercetării, structura și răspândirea geografi că a mitologiei preotului. Sursele, 

respectiv lucrările de referință utilizate fi gurează într-o bibliografi e cumulativă. În anexa 

volumului fi gurează note despre locația culegerilor, a informatorilor și cercetătorilor, 

precum și anul primelor apariții ale textelor provenite din surse editate. În vocabularul 

anexat culegerii se pot regăsi cuvintele mai puțin uzuale, arhaismele și regionalismele, 

iar în anexa cu numele localităților fi gurează denumirile ofi ciale bilingve ale acestora, 

respectiv coordonatele lor geografi co-administrative. Orientarea în volum este facilitată 

de un index. 
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